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W ubiegłorocznym ogólnopolskim badaniu1 obok problematyki pracy zawodowej2, 

poruszyliśmy również kwestię bezrobocia. Grupę bezrobotnych zapytaliśmy o sprawy 

związane z ich obecnym statusem zawodowym, a także o to, czy obecnie szukają pracy i jak 

silnie są zmotywowani do jej znalezienia. Sprawdziliśmy również, jak w porównaniu osobami 

aktywnymi zawodowo kształtuje się w tej grupie zadowolenie z wybranych aspektów życia. 

Wskaźnik, którym posłużyliśmy się do określenia liczby bezrobotnych i jednocześnie 

wyodrębnienia tej grupy, ma charakter subiektywny, tzn. ankietowani samodzielnie, bez 

narzucanej im definicji bezrobocia mieli możliwość zakwalifikowania się do tej grupy – 

niezależnie od tego, czy są zarejestrowani w urzędzie pracy.  

Zgodnie z otrzymanymi deklaracjami osoby bezrobotne stanowią 12,1% ogółu 

badanych. Dodatkowo jedna czwarta dorosłych (24,9%) przyznaje, że byli bezrobotni 

w przeszłości – 16,9% przez krótki okres, natomiast 8,0% przez dłuższy czas. Pozostali 

(63,0%) nigdy nie byli bezrobotni. Trzeba podkreślić, że w sumie bezrobocia doświadczyło 

w przeszłości lub doświadcza obecnie ponad jedna trzecia Polaków. 

 

  CBOS 

 RYS. 1.  CZY OBECNIE JEST PAN(I) BEZROBOTNY(A) LUB KIEDYKOLWIEK W PRZESZŁOŚCI 
BYŁ(A) PAN(I) BEZROBOTNY(A) PRZEZ KRÓTKI LUB DŁUŻSZY CZAS? 

 

 

12,1%

16,9%

8,0%

63,0%
Nie jestem bezrobotny(a), 
ale w przeszłości byłe(a)m 

bezrobotny(a) przez dłuższy czas

Nie jestem i nigdy nie 
byłe(a)m bezrobotny(a)

Nie jestem bezrobotny(a), 
ale w przeszłości byłe(a)m 

bezrobotny(a) przez krótki czas

Obecnie jestem 
bezrobotny(a)

 

 

                                                 

1 Badanie „Warunki życiowe społeczeństwa polskiego: problemy i strategie” realizowano od września 
do  listopada 2007 roku na reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski 
(N=38 866). 
2 Zob. komunikat CBOS „Życie zawodowe Polaków”, luty 2008. 
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Poziom bezrobocia jest zróżnicowany ze względu na płeć – więcej osób bez pracy jest 

wśród kobiet (15,0%) niż wśród mężczyzn (9,0%). Wielkość miejsca zamieszkania 

ankietowanych nie wpływa istotnie na tę kwestię, niemniej należy podkreślić, że relatywnie 

najniższy odsetek bezrobotnych (6,6%) odnotowujemy w największych aglomeracjach 

miejskich (500 tys. i więcej mieszkańców). Ponadto bezrobotni to stosunkowo częściej osoby 

mające wykształcenie podstawowe (15,2%) lub zasadnicze zawodowe (16,2%), sporadycznie 

zaś ankietowani z tytułem magistra (5,2%) lub wyższym stopniem naukowym (2,1%). 

Patrząc z perspektywy regionalnej, można zauważyć, że zjawisko bezrobocia najsilniej 

dotyka województwo podkarpackie, zachodniopomorskie i świętokrzyskie. W dwóch 

pierwszych stosunkowo niewielka jest grupa osób, które nigdy nie doświadczyły bezrobocia – 

niemal połowy ankietowanych problem ten dotyczył w przeszłości lub też zmagają się z nim 

obecnie. Najmniej bezrobotnych jest na Mazowszu. Ponadto niewielkie bezrobocie, 

obejmujące około jednej dziesiątej mieszkańców, odnotowujemy w województwach: łódzkim, 

podlaskim, małopolskim i wielkopolskim. 

Tabela 1 

Czy obecnie jest Pan(i) bezrobotny(a) lub kiedykolwiek w przeszłości był(a) Pan(i) 
bezrobotny(a) przez krótki lub dłuższy czas? 

Nie jestem i nigdy 
nie byłe(a)m 

bezrobotny(a) 

Nie jestem 
bezrobotny(a), ale 

w przeszłości 
byłe(a)m 

bezrobotny(a) 
przez krótki czas 

Nie jestem 
bezrobotny(a), ale 

w przeszłości 
byłe(a)m 

bezrobotny(a) 
przez dłuższy czas 

Obecnie jestem 
bezrobotny(a) 

Województwo 

w procentach 

Ogółem 63,0 16,9 8,0 12,1 
Dolnośląskie 63,5 15,9 9,2 11,4 

Kujawsko-pomorskie 59,8 15,4 9,7 15,1 

Lubelskie 71,1 12,4 5,7 10,8 

Lubuskie 59,5 17,3 9,4 13,7 

Łódzkie 64,8 16,7 9,0 9,6 

Małopolskie 65,8 16,5 7,2 10,4 

Mazowieckie 67,9 16,8 7,1 8,2 

Opolskie 64,1 15,0 9,5 11,4 

Podkarpackie 53,3 16,1 8,8 21,8 

Podlaskie 67,6 15,5 7,0 9,9 

Pomorskie 58,6 20,4 8,1 12,9 

Śląskie 64,2 18,0 6,5 11,2 

Świętokrzyskie 62,5 12,9 7,6 17,0 

Warmińsko-mazurskie 56,6 19,3 9,3 14,8 

Wielkopolskie 62,5 19,2 7,9 10,4 

Zachodniopomorskie 51,0 19,4 11,5 18,1 
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  CBOS 

 RYS. 2. ZRÓŻNICOWANIE REGIONALNE BEZROBOCIA W POLSCE  
 

ZACHODNIO-
POMORSKIE

POMORSKIE

WARMIŃSKO-MAZURSKIE

PODLASKIE

MAZOWIECKIE

KUJAWSKO-
-POMORSKIE

WIELKOPOLSKIE

LUBUSKIE

DOLNOŚLĄSKIE

OPOLSKIE

ŁÓDZKIE

LUBELSKIE

ŚWIĘTOKRZYSKIE

ŚLĄSKIE

MAŁOPOLSKIE

PODKARPACKIE

14,8% i więcej

14,8% 

18,1% 

17,0% 

13,7% 

12,9% 

11,4% 

11,4% 11,2% 

10,8% 

10,4% 

10,4% 

15,1% 

9,9% 

9,6% 

8,2% 

21,8% 

Od 10,8% do 13,7%
Od 8,2% do 10,4%  

 

Ponad połowa badanych niemających pracy (58,6%, a spośród ogółu badanych – 7,0%) 

twierdzi, że zarejestrowali się jako bezrobotni w urzędzie pracy. Są to częściej ludzie 

o niższej pozycji materialnej, z gospodarstw domowych o niewielkich dochodach per capita. 

ODPOWIEDZI BEZROBOTNYCH (N=4652) 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY JEST PAN(I) OBECNIE ZAREJESTROWANY(A) W URZĘDZIE PRACY 
JAKO BEZROBOTNY(A)? 

 

 

Tak

Nie

58,6%
41,4%
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Najwyższe odsetki zarejestrowanych bezrobotnych odnotowujemy w województwach: 

warmińsko-mazurskim, świętokrzyskim, łódzkim i dolnośląskim. 

Tabela 2  ODPOWIEDZI BEZROBOTNYCH 

Czy jest Pan(i) obecnie zarejestrowany(a) w urzędzie pracy jako 
bezrobotny(a)? 

Tak Nie 
Województwo 

w procentach 

Ogółem 58,6 41,4 
Dolnośląskie 65,5 34,5 

Kujawsko-pomorskie 64,6 35,4 

Lubelskie 64,6 35,4 

Lubuskie 59,7 40,3 

Łódzkie 65,8 34,2 

Małopolskie 59,0 41,0 

Mazowieckie 56,2 43,8 

Opolskie 58,9 41,1 

Podkarpackie 50,5 49,5 

Podlaskie 62,7 37,3 

Pomorskie 50,4 49,6 

Śląskie 50,8 49,2 

Świętokrzyskie 69,9 30,1 

Warmińsko-mazurskie 73,1 26,9 

Wielkopolskie 54,2 45,8 

Zachodniopomorskie 55,0 45,0 

Zasiłek dla bezrobotnych pobiera 7,3% tych, którzy zadeklarowali, że są bezrobotni, 

co stanowi jedną ósmą bezrobotnych zarejestrowanych w urzędzie (12,0%). 

ODPOWIEDZI BEZROBOTNYCH (N=4651) 

  CBOS 

 RYS. 4.  CZY OBECNIE POBIERA PAN(I) ZASIŁEK DLA BEZROBOTNYCH?  
 

Tak

Nie

7,3%

92,7%
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Do pobierania zasiłku przyznają się najczęściej bezrobotni z województw: łódzkiego, 

pomorskiego, lubuskiego, a także zachodniopomorskiego, mazowieckiego i warmińsko-

-mazurskiego. Stosunkowo rzadko natomiast zasiłek otrzymują bezrobotni z Podkarpacia, 

Opolskiego i Lubelszczyzny. Zastanawiające są stosunkowo niskie odsetki zarejestrowanych 

bezrobotnych, którzy –  według własnych deklaracji – nie pobierają zasiłku. Może to oznaczać 

zarówno jego utratę, jak i niechęć do przyznawania się do życia z zasiłku.  

Tabela 3 

Czy obecnie pobiera Pan(i) zasiłek dla bezrobotnych? 
Odpowiedzi twierdzące 

ogółu bezrobotnych zarejestrowanych 
bezrobotnych 

ogółu badanych Województwo 

w procentach 

Ogółem 7,3 12,0 0,9 

Dolnośląskie 8,3 12,7 0,9 

Kujawsko-pomorskie 7,6 11,1 1,2 

Lubelskie 4,1 6,1 0,4 

Lubuskie 10,2 17,1 1,4 

Łódzkie 14,8 22,0 1,4 

Małopolskie 5,1 8,6 0,5 

Mazowieckie 8,9 15,9 0,7 

Opolskie 3,4 5,8 0,4 

Podkarpackie 2,6 4,7 0,6 

Podlaskie 7,7 12,3 0,8 

Pomorskie 11,0 18,9 1,4 

Śląskie 5,2 9,2 0,6 

Świętokrzyskie 7,0 10,0 1,2 

Warmińsko-mazurskie 11,1 15,2 1,6 

Wielkopolskie 4,9 8,7 0,5 

Zachodniopomorskie 9,0 16,4 1,6 

Odnotowane przez nas bezrobocie ma w znacznej mierze charakter długoterminowy. 

Większość badanych (70,3%) nie ma pracy dłużej niż rok, w tym ponad jedna trzecia (34,4%) 

jest bezrobotna ponad pięć lat. Czas pozostawania bez pracy pozostałej  grupy (29,8%) nie 

przekracza dwunastu miesięcy. 

Wśród bezrobotnych krótkoterminowo (do roku) przeważają najmłodsi ankietowani. 

W starszych pokoleniach dominują osoby niemające pracy dłużej niż rok. Można również 

zauważyć, że w przypadku kobiet częściej niż wśród mężczyzn bezrobocie ma charakter 

długotrwały. Należy także dodać, że wśród bezrobotnych krótkoterminowych nieznacznie 
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większa grupa niż wśród pozostających bez pracy powyżej roku zarejestrowała się w urzędzie 

pracy (61,0% wobec 58,0%). Dodatkowo nasze wyniki potwierdzają, że niski wskaźnik 

korzystania z zasiłku wiąże się z długim okresem pozostawania bez pracy. 

ODPOWIEDZI BEZROBOTNYCH (N=4651) 

  CBOS 

 RYS. 5. JAK DŁUGO JEST PAN(I) BEZROBOTNY(A)?  
 

12,3% 17,5% 15,1% 9,1% 11,7% 34,4%

Krócej niż
trzy miesiące

Od trzech
miesięcy
do roku

Od ponad
roku do

dwóch lat

Od ponad
dwóch lat

do trzech lat

Od ponad
trzech lat

do pięciu lat
Ponad
pięć lat

 

 

We wszystkich regionach przeważają bezrobotni długoterminowi, choć w niektórych 

ta przewaga jest bardziej znacząca; dotyczy to szczególnie województw: podkarpackiego, 

lubelskiego i śląskiego. Natomiast bezrobocie krótkotrwałe relatywnie częściej występuje 

w województwach: kujawsko-pomorskim, łódzkim oraz pomorskim. 

Tabela 4 

Jak długo jest Pan(i) bezrobotny(a)? 

Co najwyżej rok Dłużej niż rok Województwo 

w procentach 

Ogółem 29,7 70,3 
Dolnośląskie 29,8 70,2 

Kujawsko-pomorskie 40,7 59,3 

Lubelskie 20,5 79,5 

Lubuskie 32,5 67,5 

Łódzkie 40,4 59,6 

Małopolskie 30,1 69,9 

Mazowieckie 33,0 67,0 

Opolskie 32,4 67,6 

Podkarpackie 15,5 84,5 

Podlaskie 33,2 66,8 

Pomorskie 36,8 63,2 

Śląskie 22,6 77,4 

Świętokrzyskie 30,1 69,9 

Warmińsko-mazurskie 33,5 66,5 

Wielkopolskie 31,8 68,2 

Zachodniopomorskie 29,6 70,4 
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PRZYCZYNY BEZROBOCIA W OPINII BEZROBOTNYCH 

Bezrobotni wskazują najczęściej cztery uzasadnienia własnej sytuacji zawodowej. 

Niemal połowa (49,5%) twierdzi, że nie ma pracy, ponieważ brak im odpowiednich 

kontaktów i znajomości, żeby ją dostać. Również blisko połowa argumentuje, że zatrudnienie, 

które można znaleźć, jest zbyt nisko płatne (48,2%) lub że w najbliższej okolicy nie ma pracy 

(46,9%). Kolejną, równie często podawaną przyczyną bezrobocia jest niezgodność dostępnej 

pracy z posiadanymi kwalifikacjami (47,8%). Mniej bezrobotnych (29,1%) natomiast 

potwierdza, że brak im odpowiedniego wykształcenia i kwalifikacji, żeby uzyskać 

zatrudnienie. Ponad jednej czwartej (27,3%) nikt nie chce zatrudnić, mimo iż praca jest 

dostępna. Część poszukujących pracy (23,6%) nie może jej podjąć ze względu na opiekę nad 

dziećmi, a zdecydowanie mniejsza grupa (5,5%) nie ma z kim zostawić innych osób, 

wymagających opieki, np. starych czy chorych. Co siódmy bezrobotny (14,5%) nie pracuje, 

ponieważ nie pozwala mu na to stan zdrowia, a co ósmy (13,1%) nie ma możliwości 

dojeżdżania do pracy. 

Tabela 5 

Tak Nie 
Dlaczego jest Pan(i) bezrobotny? Czy dlatego, że: 

w procentach 
− nie ma Pan(i) wystarczających kontaktów 

i znajomości 49,5 50,5 
− praca, jaką może Pan(i) dostać, jest zbyt nisko płatna 48,2 51,8 
− nie może Pan(i) znaleźć pracy zgodnej ze swoimi 

kwalifikacjami 47,8 52,2 
− w najbliższej okolicy w ogóle nie ma pracy 46,9 53,1 
− nie ma Pan(i) wystarczających kwalifikacji 

i wykształcenia 29,1 70,9 
− jest wprawdzie praca, ale nikt nie chce Pana(i) 

zatrudnić 27,3 72,7 
− nie ma Pan(i) z kim zostawić dzieci 23,6 76,4 
− jest Pan(i) zbyt chory(a), słaby(a) lub stary(a), żeby 

pracować 14,5 85,5 
− nie ma Pan(i) jak dojeżdżać do pracy 13,1 86,9 
− nie ma Pan(i)  z kim zostawić innych, wymagających 

opieki osób (np. chorych lub starych) 5,5 94,5 

Brak pracy w najbliższej okolicy oraz trudności związane z dojazdem częściej 

wskazują respondenci mieszkający na wsi, rzadko zaś mieszkańcy większych miast. 

Stwierdzenie, że praca w najbliżej okolicy jest zbyt nisko płatna, częściej wybierają osoby 

z największych aglomeracji miejskich i – co ciekawe – mężczyźni. Niemożność znalezienia 
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pracy zgodnej z kwalifikacjami to częściej przyczyna bezrobocia mężczyzn niż kobiet, osób 

w wieku 45–54 lata, a także respondentów lepiej wykształconych (wyższe licencjackie lub 

zawodowe oraz wyższe magisterskie). Brak kwalifikacji wystarczających do zatrudnienia się 

potwierdzają natomiast zazwyczaj osoby z wykształceniem podstawowym i gimnazjalnym. 

Starsze pokolenia badanych (45–64 lata), jak również respondenci z większych miast i słabiej 

wykształceni (gimnazjalne, zasadnicze zawodowe) relatywnie często deklarują, że mimo 

dostępności pracy nikt nie chce ich zatrudnić. Na brak kontaktów potrzebnych do znalezienia 

pracy częściej powołują się badani w wieku 35–54 lata. Opieka nad dziećmi, a także opieka 

nad innymi osobami, np. starymi czy chorymi, przeważnie uniemożliwia podjęcie pracy 

kobietom. Trudności zawodowe wynikające z posiadania dzieci są również bardziej 

charakterystyczne dla ludzi w wieku 25–34 lata. Zły stan zdrowia, który uniemożliwia 

podjęcie pracy, jest relatywnie rzadko podawany przez najmłodszych bezrobotnych, natomiast 

wraz z wiekiem wzrasta odsetek odpowiedzi twierdzących dotyczących tej przyczyny. 

Do braku pracy w najbliższej okolicy najczęściej odwołują się bezrobotni 

z województw: świętokrzyskiego, lubelskiego, a także opolskiego i kujawsko-pomorskiego. 

W dwóch ostatnich stosunkowo często są podkreślane również trudności z dojazdem; są one 

także bardziej charakterystyczne dla Dolnośląskiego i Lubuskiego. W województwach 

świętokrzyskim, opolskim i dolnośląskim stosunkowo często bezrobotni przyznają, że 

dostępne zatrudnienie jest zbyt nisko płatne. O braku na rynku pracy zgodnej z posiadanymi 

kwalifikacjami szczególnie często mówią mieszkańcy województw: świętokrzyskiego, 

podlaskiego, opolskiego, kujawsko-pomorskiego i małopolskiego. Opolskie wyróżnia się 

także pod względem odsetka osób, które przyznają, że brak im wystarczających kwalifikacji, 

żeby podjąć pracę. Problem ten dotyczy również znacznej grupy bezrobotnych mieszkających 

w województwach dolnośląskim oraz warmińsko-mazurskim. Brak kontaktów i znajomości 

potrzebnych do podjęcia pracy najczęściej podkreślają bezrobotni z województw 

świętokrzyskiego i lubelskiego. Trudności ze znalezieniem pracy spowodowanych opieką nad 

dziećmi najczęściej doświadczają bezrobotni z Opolskiego, najrzadziej zaś stanowi to 

problem dla Mazowszan. 
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Tabela 6 

Przyczyny bezrobocia  

brak 
wystar-

czających 
kontaktów  

i znajo-
mości 

oferowana 
praca jest 
zbyt nisko 

płatna 

nie ma 
pracy 

zgodnej 
z kwalifi-
kacjami 

brak pracy 
w najbliż-

szej 
okolicy  

brak 
wystarcza-

jących 
kwalifi-

kacji 
i wyksz-
tałcenia 

jest 
wprawdzie 
praca, ale 

praco-
dawcy nie 

chcą 
zatrudniać 

opieka 
nad 

dziećmi 

stan 
zdrowia, 
podeszły 

wiek 

trudności 
z 

dojazdem 

opieka 
nad 

osobami 
chorymi, 
starymi 

Województwo 

w procentach 

Dolnośląskie 52,5 58,9 48,6 39,3 39,2 40,4 23,5 14,2 21,7 5,6 

Kujawsko-
-pomorskie 53,7 50,9 54,1 55,0 21,3 25,9 23,3 10,3 21,6 7,4 

Lubelskie 60,0 48,5 50,9 68,8 29,2 29,4 26,8 13,9 10,1 6,2 

Lubuskie 47,2 52,9 42,7 45,2 32,5 29,0 26,3 20,2 21,9 6,0 

Łódzkie 47,3 52,5 46,0 33,2 27,1 25,9 24,7 14,8 10,9 5,9 

Małopolskie 55,2 55,8 53,3 43,7 27,2 22,5 24,3 7,5 9,6 6,4 

Mazowieckie 49,8 44,8 38,9 45,0 27,0 25,5 17,5 15,2 8,5 3,8 

Opolskie 55,4 60,9 55,7 55,7 36,9 29,1 29,7 12,6 35,1 2,5 

Podkarpackie 39,0 37,9 45,0 45,5 21,8 25,1 19,3 22,1 8,0 5,7 

Podlaskie 54,2 48,1 61,4 47,7 30,7 25,3 22,0 9,7 13,8 3,9 

Pomorskie 40,9 44,3 41,8 37,1 25,8 27,5 25,2 15,5 13,2 5,2 

Śląskie 49,4 47,0 49,2 39,8 32,8 31,3 26,1 17,2 7,2 6,4 

Świętokrzyskie 66,2 61,5 63,5 73,8 28,8 28,5 18,6 6,4 8,9 5,3 

Warmińsko-
-mazurskie 45,0 41,7 40,9 50,4 38,3 25,2 23,5 13,2 15,2 5,6 

Wielkopolskie 51,9 45,0 44,3 49,2 31,5 23,4 28,7 15,3 15,3 3,0 

Zachodnio-
pomorskie 38,4 38,4 44,7 44,5 26,1 21,5 23,5 15,0 12,3 6,9 

Ogółem 49,5 48,2 47,8 46,9 29,1 27,3 23,6 14,5 13,1 5,5 

 

POSZUKIWANIE PRACY I MOTYWACJA ZAWODOWA 

Poszukiwanie pracy deklaruje trzy piąte badanych, którzy zaliczyli się 

do bezrobotnych (60,9%). Dla porównania, spośród ogółu ankietowanych co dziewiąty 

zadeklarował, że szuka zatrudnienia. 

 

  CBOS 

 RYS. 6. CZY OBECNIE POSZUKUJE PAN(I) PRACY?  
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Zauważalnie częściej o pracę starają się bezrobotni mężczyźni (74,3%) niż kobiety 

(53,1%). Poszukujących zatrudnienia jest również relatywnie więcej wśród bezrobotnych 

z gospodarstw o niższych dochodach per capita. Starania w tym kierunku znacznie częściej 

deklarują krótkotrwale bezrobotni niż osoby pozostające bez pracy dłużej niż rok (74,3% 

wobec 56,0%). Poza tym pod względem liczby bezrobotnych poszukujących pracy wyróżnia 

się szczególnie województwo dolnośląskie, podlaskie i świętokrzyskie, natomiast stosunkowo 

niewielu jest ich w województwie zachodniopomorskim, podkarpackim oraz pomorskim. 

Tabela 7 

Czy obecnie poszukuje Pan(i) pracy? 

Tak Nie Województwo 

w procentach 

Ogółem 60,9 39,1 
Dolnośląskie 72,9 27,1 

Kujawsko-pomorskie 64,8 35,2 

Lubelskie 59,6 40,4 

Lubuskie 58,5 41,5 

Łódzkie 67,4 32,6 

Małopolskie 65,5 34,5 

Mazowieckie 63,7 36,3 

Opolskie 65,3 34,7 

Podkarpackie 52,3 47,7 

Podlaskie 70,6 29,4 

Pomorskie 53,3 46,7 

Śląskie 57,6 42,4 

Świętokrzyskie 68,7 31,3 

Warmińsko-mazurskie 61,8 38,2 

Wielkopolskie 55,5 44,5 

Zachodniopomorskie 51,0 49,0 

Najpowszechniej stosowaną metodą szukania zatrudnienia, zarówno wśród 

bezrobotnych, jak i wszystkich tych, którzy deklarują, że starają się o pracę, jest 

wykorzystywanie prywatnych kontaktów i znajomości. Większość również przegląda w tym 

celu ogłoszenia. Bezrobotni, co uzasadnione, częściej niż ogół poszukujących zatrudnienia 

wykorzystują w tym celu urząd pracy. Ponadto znaczna część bezrobotnych (71,0%) szuka 

pracy pytając w możliwych miejscach zatrudnienia. Najrzadziej praktykowanym sposobem 

jest wysyłanie i składanie ofert u potencjalnego pracodawcy. 
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Tabela 8 

Odsetki odpowiedzi twierdzących wśród 
W jaki sposób szuka Pan(i) pracy? Czy szuka Pan(i): 

bezrobotnych ogółu szukających pracy 
− poprzez prywatne kontakty (znajomych, rodzinę) 85,0 84,1 
− przeglądając ogłoszenia 78,7 78,1 
− w urzędzie zatrudnienia 74,6 57,7 
− pytając w możliwych miejscach zatrudnienia 71,0 65,2 
− wysyłając lub składając oferty 40,7 42,3 

Poszukiwanie pracy za pośrednictwem urzędu zatrudnienia jest najbardziej 

powszechne wśród bezrobotnych mieszkających w Warmińsko-Mazurskiem, Podkarpackiem 

i Kujawsko-Pomorskiem. W pierwszym z wymienionych regionów najrzadziej deklarowane 

jest wykorzystywanie w tym celu sieci prywatnych kontaktów i znajomości, ale wydaje się, że 

także inne sposoby na znalezienie zatrudnienia – przeglądanie ogłoszeń, składanie ofert lub 

pytanie w potencjalnych miejscach zatrudnienia – są na Warmii i Mazurach mniej popularne. 

Na rodzinie i znajomych relatywnie często przy poszukiwaniu zatrudnienia polegają 

mieszkańcy województwa zachodniopomorskiego i świętokrzyskiego; przypomnijmy 

jednocześnie, że w Świętokrzyskiem szczególnie częste były wskazania, że bezrobocie 

wynika właśnie z braku kontaktów i znajomości. 

Tabela 9 

Metody szukania pracy w grupie osób bezrobotnych 
przez 

prywatne 
kontakty  

przeglądanie 
ogłoszeń  

w urzędzie 
zatrudnienia 

pytanie 
w możliwych 

miejscach 
zatrudnienia 

wysyłanie 
lub składanie 

ofert 
Województwo 

w procentach 
Dolnośląskie 86,5 77,9 79,2 68,7 43,2 
Kujawsko-pomorskie 81,3 82,6 81,7 71,7 48,6 
Lubelskie 88,8 79,8 74,8 61,9 31,0 
Lubuskie 85,9 69,8 76,6 69,6 31,2 
Łódzkie 86,2 81,7 75,9 70,0 39,4 
Małopolskie 89,7 80,0 69,5 66,7 50,8 
Mazowieckie 87,5 77,8 64,6 70,7 44,7 
Opolskie 85,7 76,6 78,0 76,3 37,2 
Podkarpackie 82,7 86,5 82,2 70,8 37,7 
Podlaskie 80,4 71,7 73,7 73,9 36,6 
Pomorskie 86,2 72,3 67,2 70,9 35,6 
Śląskie 82,2 79,5 69,4 75,2 39,9 
Świętokrzyskie 90,0 88,2 75,0 78,4 44,2 
Warmińsko-mazurskie 71,4 64,7 85,4 58,8 18,4 
Wielkopolskie 81,1 78,0 74,3 76,4 49,5 
Zachodniopomorskie 92,7 75,4 77,2 75,1 38,1 

Bezrobotni ogółem 85,0 78,7 74,6 71,0 40,7 
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Badanych zapytaliśmy również, czy uczestniczyli w szkoleniach przeznaczonych dla 

osób poszukujących zatrudnienia. Co piąty bezrobotny (20,6%) przyznaje, że brał udział 

w  tego typu szkoleniach. Wśród bezrobotnych, którzy zadeklarowali, że obecnie poszukują 

pracy, odsetek odpowiadających na to pytanie twierdząco jest wyższy niż w grupie 

nieszukających zatrudnienia (24,9% wobec 13,8%). 

 

  CBOS 

 RYS. 7.  CZY KIEDYKOLWIEK BRAŁ(A) PAN(I) UDZIAŁ W JAKICHŚ SZKOLENIACH 
ORGANIZOWANYCH DLA OSÓB POSZUKUJĄCYCH PRACY, BEZROBOTNYCH 
LUB ZWALNIANYCH? 
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Warto zauważyć, że relatywnie najwięcej osób uczestniczących w szkoleniach dla 

poszukujących pracy jest wśród byłych bezrobotnych długoterminowych, rzadziej zaś branie 

w nich udziału deklarują krótkotrwale bezrobotni, a zupełnie sporadycznie – ludzie, których 

problem bezrobocia nigdy nie dotyczył. 

Tabela 10  

Czy kiedykolwiek brał(a) Pan(i) udział w jakichś szkoleniach 
organizowanych dla osób poszukujących pracy, bezrobotnych 

lub zwalnianych? 

Tak Nie 

Czy obecnie jest Pan(i) bezrobotny(a) lub 
kiedykolwiek w przeszłości był(a) Pan(i) 

bezrobotny(a) przez krótki lub dłuższy czas? 

w procentach 

Nie jestem i nigdy nie byłe(a)m bezrobotny(a) 3,0 97,0 

Nie jestem bezrobotny(a), ale w przeszłości 
byłe(a)m bezrobotny(a) przez krótki czas 14,5 85,5 

Nie jestem bezrobotny(a), ale w przeszłości 
byłe(a)m bezrobotny(a) przez dłuższy czas 25,0 75,0 

Obecnie jestem bezrobotny(a) 20,6 79,4 

Wśród obecnie bezrobotnych ci, którzy pozostają bez pracy nie dłużej niż dwanaście 

miesięcy, tylko nieznacznie rzadziej niż osoby długotrwale bezrobotne  brali udział 

w  szkoleniach (18,5% wobec 21,6%). Partycypacja w szkoleniach zawodowych nie jest 

znacząco zróżnicowana regionalnie. Należy jednak zaznaczyć, że w niektórych 
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województwach bezrobotni częściej podejmują takie działania. Dotyczy to głównie 

województw opolskiego i dolnośląskiego. Relatywnie mniej bezrobotnych uczestniczyło 

w szkoleniach w Kujawsko-Pomorskiem i Łódzkiem. 

Tabela 11 

Czy kiedykolwiek brał(a) Pan(i) udział w jakichś szkoleniach 
organizowanych dla osób poszukujących pracy, bezrobotnych 

lub zwalnianych? 

Tak Nie 
Województwa 

w procentach 
Ogółem 20,6 79,4 

Dolnośląskie 24,7 75,3 
Kujawsko-pomorskie 16,0 84,0 
Lubelskie 20,7 79,3 
Lubuskie 24,2 75,8 
Łódzkie 16,1 83,9 
Małopolskie 18,5 81,5 
Mazowieckie 16,9 83,1 
Opolskie 25,5 74,5 
Podkarpackie 16,8 83,2 
Podlaskie 20,3 79,7 
Pomorskie 21,0 79,0 
Śląskie 22,8 77,2 
Świętokrzyskie 23,7 76,3 
Warmińsko-mazurskie 22,5 77,5 
Wielkopolskie 22,5 77,5 
Zachodniopomorskie 23,6 76,4 

 

 

Bezrobotnych zapytaliśmy również, jakie działania byliby skłonni podjąć, aby dostać 

pracę. Trzy czwarte z nich (76,0%) deklaruje gotowość przekwalifikowania się, nauczenia 

nowego zawodu. Niespełna dwie trzecie (64,9%) wykorzystałoby swój wolny czas na naukę 

i zwiększanie kwalifikacji. Tyle samo osób przyznaje, że byłyby gotowe dojeżdżać w tym celu 

do innej miejscowości. Większość badanych nie wyraża chęci do zastosowania pozostałych 

rozwiązań. Niespełna dwie piąte bezrobotnych (37,1%), aby dostać pracę, wyjechałoby 

za granicę, natomiast ponad jedna czwarta (26,8%) byłaby skłonna przeprowadzić się w tym 

celu do innej miejscowości w kraju. Co czwarty bezrobotny (24,0%), by uzyskać zatrudnienie, 

zgodziłby się pracować przez pewien czas bez wynagrodzenia – jako wolontariusz lub 

praktykant. 
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Tabela 12 

Odpowiedzi twierdzące 

bezrobotnych ogółu badanych 

Niezależnie od tego, czy Pan(i) pracuje czy nie, 
czy aby dostać pracę lub zmienić pracę na lepszą, 
był(a)by Pan(i) skłonny(a): 

w procentach 
− przekwalifikować się, nauczyć nowego zawodu 76,0 61,5 
− wykorzystać swój wolny czas na naukę, 

zwiększanie kwalifikacji 64,9 56,9 
− dojeżdżać do innej miejscowości 64,8 55,8 
− wyjechać za granicę 37,1 28,3 
− przeprowadzić się do innej miejscowości 26,8 25,5 
− pracować przez pewien czas bez wynagrodzenia 

jako wolontariusz, praktykant 24,0 20,0 

Gotowość do podjęcia powyższych działań zależy od wieku respondentów; większą 

elastycznością charakteryzują się ludzie młodzi. Bezrobotni krótkoterminowi częściej niż 

długoterminowi są gotowi przekwalifikować się (86,2% wobec 72,0%), wykorzystać swój 

wolny czas na naukę nowych umiejętności (75,9% wobec 60,5%), pracować tymczasowo jako 

wolontariusz lub praktykant (33,3% wobec 20,3%), a także dojeżdżać do pracy do innej 

miejscowości (73,2% wobec 61,5%), przeprowadzić się do innej miejscowości (42,0% wobec 

20,2%) czy też wyjechać za granicę (53,9% wobec 30,0%). Opisywane zależności mają bez 

wątpienia związek z wiekiem i tym, że wśród bezrobotnych krótkoterminowych przeważają 

młodsi respondenci. 

Warte odnotowania są również niektóre różnice regionalne. W województwie 

dolnośląskim bezrobotni częściej wyrażają gotowość do nauki nowego zawodu oraz 

zwiększania kwalifikacji kosztem swojego czasu wolnego, częściej także byliby skłonni 

dojeżdżać do innej miejscowości lub też wyjechać za granicę w celu znalezienia pracy. 

Podobnie jest w Opolskiem, choć gotowość do poświęcenia czasu wolnego na zwiększenie 

kwalifikacji jest tam niższa niż na Dolnym Śląsku. Relatywnie wysokim poziomem 

mobilności charakteryzują się bezrobotni z województwa kujawsko-pomorskiego – 

szczególnie dotyczy to takich aspektów, jak: przeprowadzka do innej miejscowości, wyjazd za 

granicę, a także wykorzystanie czasu wolnego na naukę i tymczasowa praca bez 

wynagrodzenia. Trzy ostatnie z wymienionych typów działań częściej byliby również skłonni 

podjąć bezrobotni mieszkający w Małopolsce. Natomiast stosunkowo niższą od pozostałych 

elastycznością zawodową charakteryzują się bezrobotni z Pomorskiego. 
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Tabela 13 

Deklaracje bezrobotnych potwierdzające gotowość do podjęcia poszczególnych działań  
w celu znalezienia pracy 

przekwalifi-
kowanie się, 

nauka 
nowego 
zawodu 

dojazdy 
do innej 

miejscowości 

przeprowa-
dzenie się do 

innej 
miejscowości 

wyjazd 
za granicę 

wykorzysta-
nie czasu 
wolnego 
na naukę, 

zwiększenie 
kwalifikacji 

tymczasowa 
praca bez 

wynagrodze-
nia 

Województwo 

w procentach 

Dolnośląskie 85,2 74,5 23,2 45,0 72,9 26,8 
Kujawsko-pomorskie 78,5 63,6 45,9 50,8 70,1 36,0 
Lubelskie 74,8 66,0 39,5 38,2 63,6 14,5 
Lubuskie 78,8 60,2 26,7 37,5 57,7 19,6 
Łódzkie 82,9 59,3 26,4 34,2 68,9 22,8 
Małopolskie 76,0 59,9 21,0 46,7 70,9 35,0 
Mazowieckie 73,1 61,2 23,1 28,4 71,5 27,4 
Opolskie 87,7 69,6 19,4 45,5 67,1 22,2 
Podkarpackie 71,6 68,7 22,9 38,5 59,0 23,9 
Podlaskie 72,4 66,0 31,9 43,4 63,8 26,0 
Pomorskie 70,7 58,3 22,2 29,7 55,4 16,0 
Śląskie 73,8 68,0 19,4 24,6 64,6 22,7 
Świętokrzyskie 76,6 67,9 26,3 36,9 59,4 18,5 
Warmińsko-mazurskie 81,4 64,7 35,5 38,2 64,5 19,7 
Wielkopolskie 73,0 64,9 26,2 31,7 57,8 17,3 
Zachodniopomorskie 72,1 61,7 33,0 42,7 65,1 26,2 

Ogółem 76,0 64,8 26,8 37,1 64,9 24,0 

ZADOWOLENIE Z ŻYCIA 

Osoby bezrobotne deklarują niższy niż przeciętny poziom zadowolenia z życia. 

Różnica jest bardziej znacząca wówczas, gdy porównamy deklaracje tej grupy 

z odpowiedziami osób aktywnych zawodowo. Warto również przyjrzeć się bardziej 

szczegółowym ocenom. Uwzględniliśmy zadowolenie z materialnych warunków życia, 

wykształcenia, a także dwa czynniki, które najsilniej wpływają na ogólną satysfakcję z życia – 

zadowolenie z przyjaciół i znajomych oraz z perspektyw na przyszłość3. Bezrobotni gorzej, 

szczególnie w porównaniu z osobami aktywnymi zawodowo, oceniają swoje warunki 

materialne; niespełna jedna trzecia (31,8%) przyznaje, że jest z nich zadowolona. Satysfakcja 

z posiadanego wykształcenia jest bardziej powszechna, odczuwa ją niemal połowa 

bezrobotnych (49,1%), ale w przypadku pracujących jest ich 67,0%. Jeśli chodzi o więzi 

                                                 

3 Zob. komunikat CBOS „Regionalne i społeczne zróżnicowania kondycji psychicznej i zadowolenia z życia”, 
op. cit. 
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przyjacielskie i koleżeńskie, to nie odnotowujemy znaczących różnic pomiędzy bezrobotnymi, 

pracującymi i ogółem badanych, choć należy zaznaczyć, że wśród bezrobotnych zadowolenie 

z tego aspektu jest nieco niższe niż w przypadku wyżej wspomnianych grup. Zadowolenie 

z perspektyw na przyszłość deklaruje co trzeci bezrobotny (33,4%), przy czym wśród 

zatrudnionym niemal połowa pozytywnie myśli o swojej przyszłości (49,2%). 

Tabela 14 

Bezrobotni Pracujący Ogół badanych 
Zadowolenie*: 

w procentach 
− z materialnych warunków bytu 31,8 44,7 40,3 
− z posiadanego wykształcenia 

i kwalifikacji 49,1 67,0 60,9 
− z przyjaciół i najbliższych 

znajomych 83,4 88,0 86,3 
− ze swoich perspektyw 

na przyszłość 33,4 49,2 42,2 
− ogólnie, z całego życia 65,7 77,6 73,4 
* Suma deklaracji „bardzo zadowolony(a)” i „raczej zadowolony(a)” 

Pod względem zadowolenia z poszczególnych aspektów, jak i ogólnie z całego życia, 

odnotowujemy dość silne różnice między bezrobotnymi krótko- i długoterminowo. 

Pozostający bez pracy nie dłużej niż rok częściej wyrażają zadowolenie z materialnych 

warunków bytu (39,4% wobec 28,1%), z posiadanego wykształcenia (56,8% wobec 45,6%), 

a także z więzi koleżeńskich i przyjacielskich (88,0 wobec 81,5%) oraz z perspektyw 

na przyszłość (44,7% wobec 28,4%). Ogólne zadowolenie z całego życia deklaruje niemal 

trzy czwarte krótkotrwale bezrobotnych (73,0%) i nieco ponad trzy piąte pozostających bez 

pracy dłużej niż rok (62,4%). 

 

   

W okresie od września do listopada 2007 roku 12,1% ankietowanych zaliczyło się do 

bezrobotnych. W innym naszym badaniu, przeprowadzonym w marcu ubiegłego roku, grupa 

ta była nieco większa (15%). Najsilniej dotknięte bezrobociem jest województwo 

podkarpackie, zachodniopomorskie i świętokrzyskie. Wśród najczęstszych uzasadnień 

bezrobocia jest brak kontaktów i znajomości, oferty zbyt nisko płatnej pracy, niezgodność 
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dostępnej pracy z kwalifikacjami, a także brak pracy w najbliższej okolicy. Niepokojący jest 

fakt, że w grupie bezrobotnych dominują osoby pozostające bez pracy dłużej niż rok; 

w okresie 2001–2007 ich liczba zwiększyła się z 61% do 70%. Charakteryzuje ich niższy 

poziom elastyczności zawodowej, jak również rzadsze próby poszukiwania zatrudnienia niż 

wśród krótkotrwale bezrobotnych. Bezrobocie wpływa niekorzystnie na zadowolenie z życia. 

Wpływ ten dotyczy szczególnie osób pozostających bez pracy dłużej niż rok, natomiast nie 

jest zbyt znaczący, jeśli chodzi o krótkotrwale bezrobotnych. 

 Opracował 

 Michał FELIKSIAK 



  
A N E K S  

 

Tabela 1  
Czy obecnie jest Pan(i) bezrobotny(a) lub kiedykolwiek w przeszłości był(a) Pan(i) bezrobotny(a) przez 

krótki lub dłuższy czas? 

Nie jestem i nigdy nie 
byłe(a)m bezrobotny(a) 

Nie jestem 
bezrobotny(a), ale 

w przeszłości byłe(a)m 
bezrobotny(a) przez 

krótki czas 

Nie jestem 
bezrobotny(a), ale 

w przeszłości byłe(a)m 
bezrobotny(a) przez 

dłuższy czas 

Obecnie jestem 
bezrobotny(a) 

Liczba osób   

      w procentach   

Ogółem 63,0 16,9 8,0 12,1 38824 
Mężczyźni 64,8 18,6 7,6 9,0 19023 

Płeć   
Kobiety 61,3 15,3 8,5 15,0 19801 
18-24 lata 62,6 15,5 4,2 17,8 5792 
25-34 42,7 29,6 10,7 17,0 7815 
35-44 53,5 22,5 11,5 12,6 6370 
45-54 60,0 15,5 10,5 13,9 7660 
55-64 75,8 10,4 7,2 6,6 5699 

Wiek           

65 lat i więcej 94,3 2,5 1,7 1,5 5489 
Wieś 63,0 15,5 7,7 13,8 14470 
Miasto pon. 20 tys. 59,8 17,0 9,3 13,9 4990 
Od 20 tys. do 49 999 63,5 17,7 8,2 10,5 4481 
Od 50 tys. do 99 999 60,4 18,2 9,3 12,1 3456 
Od 100 tys. do 499 999 63,0 17,5 7,7 11,8 6647 

Miejsce zamieszkania      

500 tys. i więcej mieszkańców 67,8 18,4 7,2 6,6 4781 
Do 300 zł 39,2 11,8 11,9 37,1 1926 
301-500 50,3 14,3 12,3 23,0 4024 
501-900 64,3 16,7 9,3 9,6 8858 
901-1200 69,6 18,0 7,4 5,0 4354 
Powyżej 1200 zł 73,5 17,4 5,4 3,7 4987 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 63,3 17,9 6,6 12,2 14676 
1 osoba 77,7 10,6 5,4 6,3 2902 
2 osoby 73,7 12,0 6,2 8,1 8517 
3 osoby 58,8 19,9 8,7 12,5 9142 
4 osoby 57,6 20,0 9,1 13,3 9151 
5 osób 57,1 18,1 8,9 15,9 4672 
6 osób 61,2 16,2 8,0 14,7 2356 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 56,3 16,9 9,4 17,4 2075 
Zadowolenie 66,9 17,3 6,3 9,5 15623 
Średnie zadowolenie 62,1 18,6 8,3 10,9 13767 

Ocena war. mater. 
gosp. dom.     

Niezadowolenie 58,0 13,7 10,4 17,9 9365 
Dolnośląskie 63,5 15,9 9,2 11,4 2999 
Kujawsko-pomorskie 59,8 15,4 9,7 15,1 2088 
Lubelskie 71,1 12,4 5,7 10,8 2187 
Lubuskie 59,5 17,3 9,4 13,7 1026 
Łódzkie 64,8 16,7 9,0 9,6 2665 
Małopolskie 65,8 16,5 7,2 10,4 3284 
Mazowieckie 67,9 16,8 7,1 8,2 5316 
Opolskie 64,1 15,0 9,5 11,4 1073 
Podkarpackie 53,3 16,1 8,8 21,8 2068 
Podlaskie 67,6 15,5 7,0 9,9 1204 
Pomorskie 58,6 20,4 8,1 12,9 2211 
Śląskie 64,2 18,0 6,5 11,2 4843 
Świętokrzyskie 62,5 12,9 7,6 17,0 1302 
Warmińsko-mazurskie 56,6 19,3 9,3 14,8 1422 
Wielkopolskie 62,5 19,2 7,9 10,4 3406 

Województwo                   

Zachodniopomorskie 51,0 19,4 11,5 18,1 1731 
Niepełne podstawowe 88,9 1,9 4,1 5,0 425 
Podstawowe 69,1 7,6 8,0 15,2 5658 
Gimnazjalne 85,8 3,3 1,3 9,7 761 
Zasadnicze zawodowe 52,9 19,9 11,0 16,2 10268 
Niepełne średnie 73,0 14,2 4,0 8,8 675 
Średnie ogólnokszt. 66,1 15,6 6,8 11,5 4221 
Średnie zawodowe 60,2 20,5 8,3 11,0 8500 
Pomaturalne 59,7 19,9 9,5 10,8 1318 
Niepełne wyższe 70,4 12,9 8,3 8,4 816 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 62,3 23,3 5,1 9,3 1548 
Wyższe magisterskie 72,0 18,3 4,6 5,2 4465 

Wykształcenie                  

Wyższe ze st. co najmniej doktora 88,8 7,2 1,9 2,1 142 
Kadra kierownicza 78,6 19,2 1,7 ,5 505 
Inżynierowie 77,1 20,3 2,0 ,6 368 
Lekarze 76,7 18,4 2,9 2,0 118 
Prawnicy 57,9 19,6 16,0 6,5 132 
Nauczyciele 72,5 19,7 7,3 ,5 894 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 72,7 21,6 4,2 1,5 1116 
Specjaliści niższ. szczebla 62,3 27,4 9,4 ,9 3275 
Mistrzowie-technicy 68,1 21,0 9,2 1,7 623 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 66,4 21,2 12,1 ,4 444 
Pracownicy usług 50,1 34,8 14,2 ,9 3679 
Górnicy 88,6 10,9 ,4 ,1 170 
Inni robotnicy wykwalifikowani 49,5 32,7 16,3 1,5 3652 
Robotnicy niewykwalifikowani 41,1 30,6 25,7 2,6 1787 
Robotnicy najemni w rolnictwie 43,6 27,5 20,5 8,5 199 
Rolnicy 78,6 12,7 5,2 3,5 1963 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                          

Pracujący na własny rachunek 63,0 27,0 9,4 ,7 1510 
Uczniowie, studenci 85,4 3,5 ,8 10,3 2738 
Renciści 75,9 12,1 7,3 4,7 2698 
Emeryci 90,6 4,6 3,2 1,6 7791 
Bezrobotni 2,2 ,7 ,8 96,4 3177 
Zajmujący się domem 36,1 11,3 8,0 44,6 1263 

Bierni zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 37,3 16,2 13,8 32,7 611 
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Tabela 2  
Czy obecnie pobiera Pan(i) zasiłek 

dla bezrobotnych? 

Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 7,3 92,7 4651 
Mężczyźni 10,4 89,6 1710 

Płeć 
Kobiety 5,4 94,6 2941 
18-24 lata 6,5 93,5 1021 
25-34 7,2 92,8 1330 
35-44 6,5 93,5 800 
45-54 8,2 91,8 1057 
55-64 10,0 90,0 367 

Wiek 

65 lat i więcej   100,0 76 
Wieś 8,1 91,9 1984 
Miasto pon. 20 tys. 7,5 92,5 686 
Od 20 tys. do 49 999 7,3 92,7 472 
Od 50 tys. do 99 999 7,5 92,5 415 
Od 100 tys. do 499 999 4,9 95,1 779 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 7,0 93,0 315 
Do 300 zł 5,3 94,7 713 
301-500 8,1 91,9 922 
501-900 7,6 92,4 846 
901-1200 11,2 88,8 214 
Powyżej 1200 zł 5,7 94,3 180 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 7,1 92,9 1776 
1 osoba 3,6 96,4 180 
2 osoby 9,0 91,0 676 
3 osoby 9,1 90,9 1140 
4 osoby 6,3 93,7 1212 
5 osób 7,9 92,1 739 
6 osób 5,4 94,6 344 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 3,9 96,1 361 
Zadowolenie 7,6 92,4 1463 
Średnie zadowolenie 6,8 93,2 1498 

Ocena war. mater. 
gosp. dom. 

Niezadowolenie 7,5 92,5 1669 
Dolnośląskie 8,3 91,7 340 
Kujawsko-pomorskie 7,6 92,4 315 
Lubelskie 4,1 95,9 225 
Lubuskie 10,2 89,8 141 
Łódzkie 14,8 85,2 256 
Małopolskie 5,1 94,9 341 
Mazowieckie 8,9 91,1 431 
Opolskie 3,4 96,6 120 
Podkarpackie 2,6 97,4 450 
Podlaskie 7,7 92,3 120 
Pomorskie 11,0 89,0 277 
Śląskie 5,2 94,8 543 
Świętokrzyskie 7,0 93,0 222 
Warmińsko-mazurskie 11,1 88,9 210 
Wielkopolskie 4,9 95,1 353 

Województwo 

Zachodniopomorskie 9,0 91,0 309 
Niepełne podstawowe   100,0 19 
Podstawowe 4,8 95,2 853 
Gimnazjalne 4,5 95,5 73 
Zasadnicze zawodowe 7,5 92,5 1658 
Niepełne średnie 2,2 97,8 59 
Średnie ogólnokszt. 6,6 93,4 480 
Średnie zawodowe 9,4 90,6 925 
Pomaturalne 8,0 92,0 143 
Niepełne wyższe 2,3 97,7 68 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 11,9 88,1 143 
Wyższe magisterskie 8,2 91,8 227 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 18,8 81,2 3 
Kadra kierownicza   100,0 2 
Inżynierowie   100,0 2 
Lekarze 23,8 76,2 2 
Prawnicy   100,0 9 
Nauczyciele 15,8 84,2 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 1,1 98,9 16 
Specjaliści niższ. szczebla 9,3 90,7 31 
Mistrzowie-technicy   100,0 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze   100,0 2 
Pracownicy usług   100,0 33 
Górnicy   100,0 0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 17,6 82,4 53 
Robotnicy niewykwalifikowani   100,0 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie   100,0 17 
Rolnicy 4,2 95,8 67 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 5,1 94,9 10 
Uczniowie, studenci 2,6 97,4 282 
Renciści 1,4 98,6 118 
Emeryci 1,6 98,4 111 
Bezrobotni 9,1 90,9 3054 
Zajmujący się domem 2,3 97,7 563 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 6,7 93,3 197 
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Tabela 3 
Czy obecnie poszukuje Pan(i) 

pracy? 

Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 60,9 39,1 4682 
Mężczyźni 74,3 25,7 1717 

Płeć 
Kobiety 53,1 46,9 2966 
18-24 lata 61,5 38,5 1025 
25-34 62,0 38,0 1331 
35-44 65,9 34,1 802 
45-54 63,8 36,2 1065 
55-64 47,9 52,1 374 

Wiek 

65 lat i więcej 9,6 90,4 85 
Wieś 59,5 40,5 1998 
Miasto pon. 20 tys. 58,3 41,7 693 
Od 20 tys. do 49 999 63,8 36,2 472 
Od 50 tys. do 99 999 67,9 32,1 416 
Od 100 tys. do 499 999 58,6 41,4 787 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 67,5 32,5 316 
Do 300 zł 68,2 31,8 713 
301-500 62,9 37,1 927 
501-900 58,5 41,5 854 
901-1200 51,4 48,6 218 
Powyżej 1200 zł 51,0 49,0 185 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 60,2 39,8 1785 
1 osoba 61,5 38,5 183 
2 osoby 57,7 42,3 689 
3 osoby 64,4 35,6 1145 
4 osoby 59,4 40,6 1214 
5 osób 64,9 35,1 744 
6 osób 57,9 42,1 345 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 55,2 44,8 362 
Zadowolenie 54,3 45,7 1480 
Średnie zadowolenie 58,5 41,5 1504 

Oceny war. mater. 
gosp. dom. 

Niezadowolenie 69,2 30,8 1677 
Dolnośląskie 72,9 27,1 341 
Kujawsko-pomorskie 64,8 35,2 316 
Lubelskie 59,6 40,4 231 
Lubuskie 58,5 41,5 141 
Łódzkie 67,4 32,6 256 
Małopolskie 65,5 34,5 343 
Mazowieckie 63,7 36,3 434 
Opolskie 65,3 34,7 122 
Podkarpackie 52,3 47,7 451 
Podlaskie 70,6 29,4 120 
Pomorskie 53,3 46,7 286 
Śląskie 57,6 42,4 544 
Świętokrzyskie 68,7 31,3 222 
Warmińsko-mazurskie 61,8 38,2 210 
Wielkopolskie 55,5 44,5 353 

Województwo 

Zachodniopomorskie 51,0 49,0 313 
Niepełne podstawowe 34,3 65,7 21 
Podstawowe 57,4 42,6 860 
Gimnazjalne 57,1 42,9 74 
Zasadnicze zawodowe 64,7 35,3 1661 
Niepełne średnie 52,1 47,9 59 
Średnie ogólnokszt. 57,9 42,1 481 
Średnie zawodowe 58,4 41,6 937 
Pomaturalne 58,0 42,0 143 
Niepełne wyższe 66,0 34,0 68 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 67,8 32,2 144 
Wyższe magisterskie 64,4 35,6 230 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 100,0   3 
Kadra kierownicza 18,2 81,8 2 
Inżynierowie 67,8 32,2 2 
Lekarze 23,8 76,2 2 
Prawnicy 100,0   9 
Nauczyciele 56,1 43,9 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 42,6 57,4 16 
Specjaliści niższ. szczebla 41,6 58,4 31 
Mistrzowie-technicy 28,2 71,8 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 79,9 20,1 2 
Pracownicy usług 37,4 62,6 33 
Górnicy   100,0 0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 64,0 36,0 57 
Robotnicy niewykwalifikowani 71,4 28,6 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie 95,1 4,9 17 
Rolnicy 57,5 42,5 68 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 6,6 93,4 10 
Uczniowie, studenci 44,6 55,4 282 
Renciści 26,4 73,6 126 
Emeryci 7,1 92,9 124 
Bezrobotni 74,4 25,6 3061 
Zajmujący się domem 27,0 73,0 563 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 34,3 65,7 196 
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Tabela 4  
Dlaczego jest bezrobotny(a)? 

Czy dlatego, że w najbliższej okolicy 
w ogóle nie ma pracy? 

Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 46,9 53,1 4611 
Mężczyźni 49,6 50,4 1696 

Płeć 
Kobiety 45,3 54,7 2915 
18-24 lata 42,5 57,5 1008 
25-34 46,0 54,0 1328 
35-44 52,5 47,5 794 
45-54 51,9 48,1 1047 
55-64 43,6 56,4 364 

Wiek 

65 lat i więcej 5,5 94,5 70 
Wieś 59,0 41,0 1952 
Miasto pon. 20 tys. 50,7 49,3 685 
Od 20 tys. do 49 999 42,0 58,0 471 
Od 50 tys. do 99 999 40,4 59,6 415 
Od 100 tys. do 499 999 29,8 70,2 776 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 21,4 78,6 313 
Do 300 zł 58,4 41,6 705 
301-500 50,6 49,4 911 
501-900 38,8 61,2 842 
901-1200 33,4 66,6 210 
Powyżej 1200 zł 32,6 67,4 182 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 47,4 52,6 1760 
1 osoba 36,9 63,1 180 
2 osoby 44,2 55,8 670 
3 osoby 46,8 53,2 1126 
4 osoby 47,4 52,6 1208 
5 osób 48,9 51,1 737 
6 osób 45,6 54,4 339 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 53,0 47,0 351 
Zadowolenie 41,6 58,4 1456 
Średnie zadowolenie 45,7 54,3 1479 

Ocena war. mater. 
gosp. dom. 

Niezadowolenie 53,0 47,0 1655 
Dolnośląskie 39,3 60,7 340 
Kujawsko-pomorskie 55,0 45,0 315 
Lubelskie 68,8 31,2 219 
Lubuskie 45,2 54,8 141 
Łódzkie 33,2 66,8 253 
Małopolskie 43,7 56,3 332 
Mazowieckie 45,0 55,0 433 
Opolskie 55,7 44,3 120 
Podkarpackie 45,5 54,5 446 
Podlaskie 47,7 52,3 120 
Pomorskie 37,1 62,9 272 
Śląskie 39,8 60,2 535 
Świętokrzyskie 73,8 26,2 222 
Warmińsko-mazurskie 50,4 49,6 206 
Wielkopolskie 49,2 50,8 349 

Województwo 

Zachodniopomorskie 44,5 55,5 308 
Niepełne podstawowe 27,9 72,1 19 
Podstawowe 59,6 40,4 839 
Gimnazjalne 53,1 46,9 70 
Zasadnicze zawodowe 51,1 48,9 1638 
Niepełne średnie 21,3 78,7 59 
Średnie ogólnokszt. 38,2 61,8 480 
Średnie zawodowe 44,0 56,0 922 
Pomaturalne 27,8 72,2 142 
Niepełne wyższe 29,0 71,0 68 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 41,8 58,2 143 
Wyższe magisterskie 26,9 73,1 227 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora   100,0 3 
Kadra kierownicza 34,8 65,2 2 
Inżynierowie   100,0 2 
Lekarze   100,0 2 
Prawnicy   100,0 9 
Nauczyciele 97,1 2,9 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 2,7 97,3 16 
Specjaliści niższ. szczebla 12,2 87,8 31 
Mistrzowie-technicy 19,2 80,8 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze   100,0 2 
Pracownicy usług 55,2 44,8 33 
Górnicy   100,0 0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 50,9 49,1 50 
Robotnicy niewykwalifikowani 62,2 37,8 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie 77,0 23,0 15 
Rolnicy 64,1 35,9 67 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 40,4 59,6 10 
Uczniowie, studenci 25,0 75,0 278 
Renciści 17,3 82,7 117 
Emeryci 12,1 87,9 104 
Bezrobotni 54,4 45,6 3040 
Zajmujący się domem 37,4 62,6 557 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 23,2 76,8 195 
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Tabela 5  
Dlaczego jest bezrobotny(a)? 

Czy dlatego, że nie może Pan(i) 
znaleźć pracy zgodnej ze swoimi 

kwalifikacjami? 

Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 47,8 52,2 4621 
Mężczyźni 53,5 46,5 1696 

Płeć 
Kobiety 44,5 55,5 2925 
18-24 lata 47,6 52,4 1010 
25-34 46,8 53,2 1329 
35-44 49,5 50,5 798 
45-54 53,3 46,7 1049 
55-64 41,2 58,8 364 

Wiek 

65 lat i więcej 4,2 95,8 70 
Wieś 49,0 51,0 1955 
Miasto pon. 20 tys. 47,8 52,2 686 
Od 20 tys. do 49 999 52,0 48,0 472 
Od 50 tys. do 99 999 47,1 52,9 415 
Od 100 tys. do 499 999 42,5 57,5 777 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 47,7 52,3 314 
Do 300 zł 44,9 55,1 705 
301-500 47,2 52,8 918 
501-900 48,3 51,7 843 
901-1200 42,5 57,5 210 
Powyżej 1200 zł 40,8 59,2 182 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 50,4 49,6 1762 
1 osoba 40,6 59,4 180 
2 osoby 46,8 53,2 671 
3 osoby 52,9 47,1 1127 
4 osoby 48,6 51,4 1213 
5 osób 45,8 54,2 739 
6 osób 45,8 54,2 339 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 40,7 59,3 353 
Zadowolenie 43,5 56,5 1459 
Średnie zadowolenie 48,0 52,0 1484 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom. 

Niezadowolenie 51,8 48,2 1657 
Dolnośląskie 48,6 51,4 340 
Kujawsko-pomorskie 54,1 45,9 315 
Lubelskie 50,9 49,1 220 
Lubuskie 42,7 57,3 141 
Łódzkie 46,0 54,0 256 
Małopolskie 53,3 46,7 332 
Mazowieckie 38,9 61,1 433 
Opolskie 55,7 44,3 120 
Podkarpackie 45,0 55,0 446 
Podlaskie 61,4 38,6 120 
Pomorskie 41,8 58,2 273 
Śląskie 49,2 50,8 537 
Świętokrzyskie 63,5 36,5 222 
Warmińsko-mazurskie 40,9 59,1 206 
Wielkopolskie 44,3 55,7 352 

Województwo 

Zachodniopomorskie 44,7 55,3 308 
Niepełne podstawowe 28,9 71,1 19 
Podstawowe 42,8 57,2 842 
Gimnazjalne 42,9 57,1 71 
Zasadnicze zawodowe 48,7 51,3 1642 
Niepełne średnie 35,4 64,6 59 
Średnie ogólnokszt. 41,1 58,9 480 
Średnie zawodowe 50,2 49,8 923 
Pomaturalne 50,7 49,3 143 
Niepełne wyższe 45,8 54,2 68 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 56,5 43,5 143 
Wyższe magisterskie 63,8 36,2 227 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 100,0   3 
Kadra kierownicza 34,8 65,2 2 
Inżynierowie 8,4 91,6 2 
Lekarze 23,8 76,2 2 
Prawnicy 80,3 19,7 9 
Nauczyciele 97,1 2,9 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 47,0 53,0 16 
Specjaliści niższ. szczebla 71,2 28,8 31 
Mistrzowie-technicy 51,8 48,2 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 9,5 90,5 2 
Pracownicy usług 20,8 79,2 33 
Górnicy   100,0 0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 73,6 26,4 50 
Robotnicy niewykwalifikowani 59,0 41,0 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie 56,5 43,5 15 
Rolnicy 54,3 45,7 67 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 90,6 9,4 10 
Uczniowie, studenci 27,1 72,9 278 
Renciści 14,6 85,4 117 
Emeryci 11,7 88,3 104 
Bezrobotni 55,6 44,4 3043 
Zajmujący się domem 27,8 72,2 562 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 35,9 64,1 196 
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Tabela 6 
Dlaczego jest bezrobotny(a)? 

Czy dlatego, że praca, jaką może 
Pan(i) dostać, jest zbyt nisko płatna? 

Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 48,2 51,8 4614 
Mężczyźni 60,6 39,4 1698 

Płeć 
Kobiety 41,0 59,0 2917 
18-24 lata 50,3 49,7 1010 
25-34 52,7 47,3 1326 
35-44 51,6 48,4 799 
45-54 46,0 54,0 1045 
55-64 32,8 67,2 364 

Wiek 

65 lat i więcej 9,1 90,9 70 
Wieś 48,3 51,7 1957 
Miasto pon. 20 tys. 46,3 53,7 685 
Od 20 tys. do 49 999 51,4 48,6 472 
Od 50 tys. do 99 999 46,5 53,5 415 
Od 100 tys. do 499 999 46,3 53,7 771 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 54,0 46,0 314 
Do 300 zł 41,9 58,1 704 
301-500 48,3 51,7 916 
501-900 43,7 56,3 840 
901-1200 48,0 52,0 213 
Powyżej 1200 zł 51,7 48,3 179 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 52,5 47,5 1762 
1 osoba 33,5 66,5 179 
2 osoby 42,3 57,7 667 
3 osoby 48,5 51,5 1128 
4 osoby 50,3 49,7 1210 
5 osób 50,5 49,5 738 
6 osób 54,0 46,0 339 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 48,4 51,6 353 
Zadowolenie 47,7 52,3 1456 
Średnie zadowolenie 46,8 53,2 1484 

Ocena war. mater. 
gosp. dom. 

Niezadowolenie 50,2 49,8 1653 
Dolnośląskie 58,9 41,1 340 
Kujawsko-pomorskie 50,9 49,1 315 
Lubelskie 48,5 51,5 221 
Lubuskie 52,9 47,1 141 
Łódzkie 52,5 47,5 256 
Małopolskie 55,8 44,2 332 
Mazowieckie 44,8 55,2 431 
Opolskie 60,9 39,1 120 
Podkarpackie 37,9 62,1 446 
Podlaskie 48,1 51,9 119 
Pomorskie 44,3 55,7 273 
Śląskie 47,0 53,0 535 
Świętokrzyskie 61,5 38,5 222 
Warmińsko-mazurskie 41,7 58,3 206 
Wielkopolskie 45,0 55,0 351 

Województwo 

Zachodniopomorskie 38,4 61,6 308 
Niepełne podstawowe 18,0 82,0 19 
Podstawowe 41,0 59,0 839 
Gimnazjalne 55,0 45,0 71 
Zasadnicze zawodowe 51,9 48,1 1643 
Niepełne średnie 33,9 66,1 59 
Średnie ogólnokszt. 47,5 52,5 478 
Średnie zawodowe 50,1 49,9 923 
Pomaturalne 39,6 60,4 142 
Niepełne wyższe 50,6 49,4 68 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 41,7 58,3 142 
Wyższe magisterskie 54,4 45,6 226 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 81,2 18,8 3 
Kadra kierownicza 24,7 75,3 2 
Inżynierowie   100,0 2 
Lekarze   100,0 2 
Prawnicy   100,0 9 
Nauczyciele 15,8 84,2 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 84,4 15,6 16 
Specjaliści niższ. szczebla 73,0 27,0 31 
Mistrzowie-technicy 32,6 67,4 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 9,5 90,5 2 
Pracownicy usług 42,9 57,1 32 
Górnicy   100,0 0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 83,7 16,3 53 
Robotnicy niewykwalifikowani 51,9 48,1 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie 64,9 35,1 17 
Rolnicy 73,9 26,1 67 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 96,6 3,4 10 
Uczniowie, studenci 37,5 62,5 278 
Renciści 13,6 86,4 117 
Emeryci 10,5 89,5 104 
Bezrobotni 54,1 45,9 3036 
Zajmujący się domem 34,4 65,6 558 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 31,0 69,0 196 
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Tabela 7 
Dlaczego jest bezrobotny(a)? 
Czy dlatego, że nie ma Pan(i) 
wystarczających kwalifikacji 

i wykształcenia? 

Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 29,1 70,9 4618 
Mężczyźni 29,7 70,3 1696 

Płeć 
Kobiety 28,8 71,2 2922 
18-24 lata 32,9 67,1 1008 
25-34 22,2 77,8 1327 
35-44 34,6 65,4 798 
45-54 32,6 67,4 1050 
55-64 26,4 73,6 364 

Wiek 

65 lat i więcej 6,2 93,8 70 
Wieś 28,5 71,5 1957 
Miasto pon. 20 tys. 29,1 70,9 685 
Od 20 tys. do 49 999 30,5 69,5 472 
Od 50 tys. do 99 999 31,2 68,8 415 
Od 100 tys. do 499 999 30,4 69,6 774 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 25,0 75,0 315 
Do 300 zł 37,6 62,4 705 
301-500 33,4 66,6 916 
501-900 25,5 74,5 842 
901-1200 18,7 81,3 213 
Powyżej 1200 zł 20,1 79,9 180 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 27,5 72,5 1762 
1 osoba 32,7 67,3 179 
2 osoby 31,1 68,9 668 
3 osoby 28,7 71,3 1127 
4 osoby 29,4 70,6 1213 
5 osób 29,2 70,8 739 
6 osób 28,8 71,2 339 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 24,4 75,6 353 
Zadowolenie 22,4 77,6 1457 
Średnie zadowolenie 26,9 73,1 1486 

Ocena war. mater. 
gosp. dom. 

Niezadowolenie 37,3 62,7 1655 
Dolnośląskie 39,2 60,8 340 
Kujawsko-pomorskie 21,3 78,7 315 
Lubelskie 29,2 70,8 219 
Lubuskie 32,5 67,5 141 
Łódzkie 27,1 72,9 256 
Małopolskie 27,2 72,8 332 
Mazowieckie 27,0 73,0 431 
Opolskie 36,9 63,1 119 
Podkarpackie 21,8 78,2 446 
Podlaskie 30,7 69,3 120 
Pomorskie 25,8 74,2 273 
Śląskie 32,8 67,2 540 
Świętokrzyskie 28,8 71,2 222 
Warmińsko-mazurskie 38,3 61,7 206 
Wielkopolskie 31,5 68,5 351 

Województwo 

Zachodniopomorskie 26,1 73,9 308 
Niepełne podstawowe 51,6 48,4 19 
Podstawowe 48,2 51,8 842 
Gimnazjalne 65,4 34,6 71 
Zasadnicze zawodowe 30,4 69,6 1643 
Niepełne średnie 27,1 72,9 59 
Średnie ogólnokszt. 24,6 75,4 478 
Średnie zawodowe 19,2 80,8 923 
Pomaturalne 17,7 82,3 143 
Niepełne wyższe 27,4 72,6 68 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 11,1 88,9 142 
Wyższe magisterskie 5,9 94,1 226 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora   100,0 3 
Kadra kierownicza 16,6 83,4 2 
Inżynierowie   100,0 2 
Lekarze   100,0 2 
Prawnicy 14,9 85,1 9 
Nauczyciele   100,0 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 2,7 97,3 16 
Specjaliści niższ. szczebla 9,7 90,3 31 
Mistrzowie-technicy 17,3 82,7 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze   100,0 2 
Pracownicy usług 22,5 77,5 33 
Górnicy   100,0 0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 11,2 88,8 53 
Robotnicy niewykwalifikowani 57,8 42,2 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie 22,2 77,8 15 
Rolnicy 19,0 81,0 67 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 4,9 95,1 10 
Uczniowie, studenci 42,3 57,7 278 
Renciści 8,7 91,3 117 
Emeryci 7,8 92,2 104 
Bezrobotni 32,3 67,7 3038 
Zajmujący się domem 23,0 77,0 562 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 16,0 84,0 196 
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Tabela 8  
Dlaczego jest bezrobotny(a)? 
Czy dlatego, ze nie ma Pan(i) 

wystarczających kontaktów 
i znajomości? 

Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 49,5 50,5 4615 
Mężczyźni 52,0 48,0 1692 

Płeć 
Kobiety 48,1 51,9 2923 
18-24 lata 44,9 55,1 1010 
25-34 48,8 51,2 1327 
35-44 55,6 44,4 798 
45-54 56,0 44,0 1047 
55-64 41,0 59,0 364 

Wiek 

65 lat i więcej 7,9 92,1 70 
Wieś 50,2 49,8 1955 
Miasto pon. 20 tys. 46,8 53,2 684 
Od 20 tys. do 49 999 53,9 46,1 472 
Od 50 tys. do 99 999 49,5 50,5 415 
Od 100 tys. do 499 999 49,4 50,6 774 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 45,6 54,4 315 
Do 300 zł 60,0 40,0 704 
301-500 51,8 48,2 916 
501-900 46,5 53,5 843 
901-1200 38,6 61,4 210 
Powyżej 1200 zł 31,3 68,7 180 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 48,8 51,2 1762 
1 osoba 50,7 49,3 179 
2 osoby 47,0 53,0 668 
3 osoby 53,3 46,7 1127 
4 osoby 48,8 51,2 1210 
5 osób 48,4 51,6 739 
6 osób 49,5 50,5 339 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 46,8 53,2 353 
Zadowolenie 39,3 60,7 1453 
Średnie zadowolenie 47,6 52,4 1486 

Ocena war. mater. 
gosp. dom. 

Niezadowolenie 60,7 39,3 1655 
Dolnośląskie 52,5 47,5 337 
Kujawsko-pomorskie 53,7 46,3 315 
Lubelskie 60,0 40,0 220 
Lubuskie 47,2 52,8 141 
Łódzkie 47,3 52,7 255 
Małopolskie 55,2 44,8 332 
Mazowieckie 49,8 50,2 431 
Opolskie 55,4 44,6 120 
Podkarpackie 39,0 61,0 446 
Podlaskie 54,2 45,8 120 
Pomorskie 40,9 59,1 273 
Śląskie 49,4 50,6 540 
Świętokrzyskie 66,2 33,8 222 
Warmińsko-mazurskie 45,0 55,0 206 
Wielkopolskie 51,9 48,1 351 

Województwo 

Zachodniopomorskie 38,4 61,6 308 
Niepełne podstawowe 45,1 54,9 19 
Podstawowe 54,2 45,8 841 
Gimnazjalne 51,6 48,4 71 
Zasadnicze zawodowe 50,2 49,8 1643 
Niepełne średnie 35,4 64,6 59 
Średnie ogólnokszt. 41,2 58,8 478 
Średnie zawodowe 49,2 50,8 921 
Pomaturalne 48,1 51,9 143 
Niepełne wyższe 43,7 56,3 68 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 53,3 46,7 142 
Wyższe magisterskie 50,6 49,4 227 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 18,8 81,2 3 
Kadra kierownicza 34,8 65,2 2 
Inżynierowie 8,4 91,6 2 
Lekarze 23,8 76,2 2 
Prawnicy   100,0 9 
Nauczyciele 81,3 18,7 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 50,4 49,6 16 
Specjaliści niższ. szczebla 70,7 29,3 31 
Mistrzowie-technicy 35,0 65,0 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 9,5 90,5 2 
Pracownicy usług 38,6 61,4 33 
Górnicy 100,0   0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 80,9 19,1 53 
Robotnicy niewykwalifikowani 60,3 39,7 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie 64,3 35,7 15 
Rolnicy 56,4 43,6 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 23,1 76,9 10 
Uczniowie, studenci 33,6 66,4 278 
Renciści 23,2 76,8 117 
Emeryci 8,1 91,9 104 
Bezrobotni 57,1 42,9 3038 
Zajmujący się domem 32,4 67,6 561 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 30,9 69,1 196 
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Tabela 9 
Czy jest Pan(i) obecnie 

zarejestrowany(a) w urzędzie pracy 
jako bezrobotny(a)? 

Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 58,6 41,4 4652 
Mężczyźni 61,1 38,9 1711 

Płeć 
Kobiety 57,1 42,9 2941 
18-24 lata 56,4 43,6 1021 
25-34 61,0 39,0 1331 
35-44 61,4 38,6 800 
45-54 61,7 38,3 1056 
55-64 52,6 47,4 366 

Wiek 

65 lat i więcej 2,8 97,2 78 
Wieś 59,4 40,6 1986 
Miasto pon. 20 tys. 62,7 37,3 684 
Od 20 tys. do 49 999 59,9 40,1 472 
Od 50 tys. do 99 999 65,4 34,6 415 
Od 100 tys. do 499 999 52,6 47,4 779 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 48,4 51,6 315 
Do 300 zł 69,8 30,2 712 
301-500 64,1 35,9 921 
501-900 53,6 46,4 848 
901-1200 48,9 51,1 214 
Powyżej 1200 zł 44,3 55,7 180 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 56,2 43,8 1776 
1 osoba 52,5 47,5 180 
2 osoby 50,3 49,7 677 
3 osoby 60,7 39,3 1140 
4 osoby 57,0 43,0 1212 
5 osób 61,3 38,7 739 
6 osób 61,4 38,6 344 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 67,6 32,4 361 
Zadowolenie 53,1 46,9 1465 
Średnie zadowolenie 57,0 43,0 1499 

Ocena war. mater. 
gosp. dom. 

Niezadowolenie 65,2 34,8 1667 
Dolnośląskie 65,5 34,5 340 
Kujawsko-pomorskie 64,6 35,4 315 
Lubelskie 64,6 35,4 225 
Lubuskie 59,7 40,3 141 
Łódzkie 65,8 34,2 256 
Małopolskie 59,0 41,0 341 
Mazowieckie 56,2 43,8 431 
Opolskie 58,9 41,1 120 
Podkarpackie 50,5 49,5 449 
Podlaskie 62,7 37,3 120 
Pomorskie 50,4 49,6 280 
Śląskie 50,8 49,2 543 
Świętokrzyskie 69,9 30,1 222 
Warmińsko-mazurskie 73,1 26,9 210 
Wielkopolskie 54,2 45,8 353 

Województwo 

Zachodniopomorskie 55,0 45,0 309 
Niepełne podstawowe 47,8 52,2 19 
Podstawowe 58,5 41,5 852 
Gimnazjalne 39,7 60,3 73 
Zasadnicze zawodowe 61,1 38,9 1658 
Niepełne średnie 53,2 46,8 59 
Średnie ogólnokszt. 54,1 45,9 479 
Średnie zawodowe 60,2 39,8 927 
Pomaturalne 59,5 40,5 143 
Niepełne wyższe 37,0 63,0 68 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 59,1 40,9 143 
Wyższe magisterskie 58,1 41,9 227 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 18,8 81,2 3 
Kadra kierownicza 52,4 47,6 2 
Inżynierowie 40,6 59,4 2 
Lekarze 90,5 9,5 2 
Prawnicy 85,1 14,9 9 
Nauczyciele 59,0 41,0 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 73,9 26,1 16 
Specjaliści niższ. szczebla 82,5 17,5 31 
Mistrzowie-technicy 53,0 47,0 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze   100,0 2 
Pracownicy usług 49,3 50,7 33 
Górnicy 100,0   0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 61,5 38,5 53 
Robotnicy niewykwalifikowani 69,8 30,2 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie 39,8 60,2 17 
Rolnicy 65,0 35,0 67 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 46,5 53,5 10 
Uczniowie, studenci 28,7 71,3 282 
Renciści 15,0 85,0 117 
Emeryci 13,0 87,0 114 
Bezrobotni 68,5 31,5 3055 
Zajmujący się domem 41,5 58,5 562 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 40,0 60,0 197 
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Tabela 10 
Czy, aby dostać pracę lub zmienić 
pracę na lepszą, był(a)by Pan(i) 
skłonn(a)y przekwalifikować się, 

nauczyć nowego zawodu? 

 Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 76,0 24,0 4663 
Mężczyźni 77,6 22,4 1715 

Płeć 
Kobiety 75,1 24,9 2948 
18-24 lata 86,7 13,3 1027 
25-34 85,9 14,1 1329 
35-44 82,0 18,0 796 
45-54 64,6 35,4 1059 
55-64 43,8 56,2 370 

Wiek 

65 lat i więcej 14,3 85,7 82 
Wieś 77,0 23,0 1993 
Miasto pon. 20 tys. 76,6 23,4 690 
Od 20 tys. do 49 999 73,6 26,4 472 
Od 50 tys. do 99 999 81,4 18,6 415 
Od 100 tys. do 499 999 71,9 28,1 779 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 74,8 25,2 314 
Do 300 zł 78,4 21,6 710 
301-500 77,0 23,0 920 
501-900 75,2 24,8 850 
901-1200 67,2 32,8 216 
Powyżej 1200 zł 63,6 36,4 185 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 77,2 22,8 1782 
1 osoba 58,8 41,2 180 
2 osoby 62,3 37,7 685 
3 osoby 76,8 23,2 1140 
4 osoby 77,2 22,8 1208 
5 osób 83,5 16,5 743 
6 osób 82,2 17,8 345 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 82,5 17,5 361 
Zadowolenie 77,0 23,0 1473 
Średnie zadowolenie 76,2 23,8 1503 

Ocena war. mater. 
gosp. dom. 

Niezadowolenie 75,2 24,8 1667 
Dolnośląskie 85,2 14,8 341 
Kujawsko-pomorskie 78,5 21,5 316 
Lubelskie 74,8 25,2 234 
Lubuskie 78,8 21,2 141 
Łódzkie 82,9 17,1 256 
Małopolskie 76,0 24,0 342 
Mazowieckie 73,1 26,9 432 
Opolskie 87,7 12,3 122 
Podkarpackie 71,6 28,4 446 
Podlaskie 72,4 27,6 119 
Pomorskie 70,7 29,3 283 
Śląskie 73,8 26,2 539 
Świętokrzyskie 76,6 23,4 217 
Warmińsko-mazurskie 81,4 18,6 209 
Wielkopolskie 73,0 27,0 352 

Województwo 

Zachodniopomorskie 72,1 27,9 312 
Niepełne podstawowe 49,1 50,9 21 
Podstawowe 66,4 33,6 855 
Gimnazjalne 77,3 22,7 74 
Zasadnicze zawodowe 73,7 26,3 1654 
Niepełne średnie 80,0 20,0 59 
Średnie ogólnokszt. 80,7 19,3 485 
Średnie zawodowe 83,4 16,6 931 
Pomaturalne 88,8 11,2 143 
Niepełne wyższe 76,6 23,4 67 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 83,4 16,6 140 
Wyższe magisterskie 76,4 23,6 230 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 81,2 18,8 3 
Kadra kierownicza 36,0 64,0 2 
Inżynierowie 83,1 16,9 2 
Lekarze   100,0 2 
Prawnicy 16,4 83,6 9 
Nauczyciele 59,0 41,0 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 91,7 8,3 16 
Specjaliści niższ. szczebla 98,8 1,2 31 
Mistrzowie-technicy 87,1 12,9 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 20,1 79,9 2 
Pracownicy usług 78,0 22,0 33 
Górnicy 100,0   0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 91,2 8,8 55 
Robotnicy niewykwalifikowani 75,7 24,3 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie 64,7 35,3 17 
Rolnicy 58,3 41,7 67 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 81,8 18,2 10 
Uczniowie, studenci 86,5 13,5 281 
Renciści 44,9 55,1 124 
Emeryci 25,5 74,5 121 
Bezrobotni 80,4 19,6 3050 
Zajmujący się domem 67,5 32,5 559 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 69,4 30,6 198 
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Tabela 11 
Czy, aby dostać pracę lub zmienić 
pracę na lepszą, był(a)by Pan(i) 

skłonn(a)y wykorzystać swój wolny 
czas na naukę, zwiększanie 

kwalifikacji? 

Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 64,9 35,1 4664 
Mężczyźni 63,6 36,4 1717 

Płeć 
Kobiety 65,6 34,4 2947 
18-24 lata 78,9 21,1 1027 
25-34 78,6 21,4 1330 
35-44 65,3 34,7 800 
45-54 49,6 50,4 1056 
55-64 31,7 68,3 370 

Wiek 

65 lat i więcej 9,0 91,0 82 
Wieś 64,1 35,9 1995 
Miasto pon. 20 tys. 63,3 36,7 692 
Od 20 tys. do 49 999 64,6 35,4 472 
Od 50 tys. do 99 999 70,2 29,8 415 
Od 100 tys. do 499 999 62,1 37,9 776 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 73,8 26,2 314 
Do 300 zł 62,2 37,8 711 
301-500 65,1 34,9 922 
501-900 65,6 34,4 848 
901-1200 63,1 36,9 217 
Powyżej 1200 zł 59,3 40,7 185 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 66,2 33,8 1780 
1 osoba 42,7 57,3 180 
2 osoby 52,6 47,4 685 
3 osoby 67,9 32,1 1142 
4 osoby 66,4 33,6 1207 
5 osób 67,5 32,5 743 
6 osób 71,2 28,8 345 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 72,9 27,1 361 
Zadowolenie 69,4 30,6 1475 
Średnie zadowolenie 64,8 35,2 1502 

Ocena war. mater. 
gosp. dom. 

Niezadowolenie 61,4 38,6 1666 
Dolnośląskie 72,9 27,1 340 
Kujawsko-pomorskie 70,1 29,9 316 
Lubelskie 63,6 36,4 234 
Lubuskie 57,7 42,3 141 
Łódzkie 68,9 31,1 255 
Małopolskie 70,9 29,1 343 
Mazowieckie 71,5 28,5 432 
Opolskie 67,1 32,9 122 
Podkarpackie 59,0 41,0 448 
Podlaskie 63,8 36,2 119 
Pomorskie 55,4 44,6 284 
Śląskie 64,6 35,4 537 
Świętokrzyskie 59,4 40,6 221 
Warmińsko-mazurskie 64,5 35,5 209 
Wielkopolskie 57,8 42,2 352 

Województwo 

Zachodniopomorskie 65,1 34,9 312 
Niepełne podstawowe 25,9 74,1 21 
Podstawowe 46,4 53,6 857 
Gimnazjalne 61,0 39,0 74 
Zasadnicze zawodowe 60,1 39,9 1652 
Niepełne średnie 72,3 27,7 59 
Średnie ogólnokszt. 74,2 25,8 485 
Średnie zawodowe 74,1 25,9 932 
Pomaturalne 89,4 10,6 143 
Niepełne wyższe 80,8 19,2 67 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 84,1 15,9 140 
Wyższe magisterskie 82,1 17,9 230 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 81,2 18,8 3 
Kadra kierownicza 19,4 80,6 2 
Inżynierowie 100,0   2 
Lekarze 9,5 90,5 2 
Prawnicy 21,3 78,7 9 
Nauczyciele 56,1 43,9 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 94,8 5,2 16 
Specjaliści niższ. szczebla 96,3 3,7 31 
Mistrzowie-technicy 80,5 19,5 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 9,5 90,5 2 
Pracownicy usług 82,2 17,8 33 
Górnicy 100,0   0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 73,4 26,6 55 
Robotnicy niewykwalifikowani 62,6 37,4 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie 56,6 43,4 17 
Rolnicy 52,8 47,2 68 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 96,9 3,1 10 
Uczniowie, studenci 84,7 15,3 281 
Renciści 30,8 69,2 124 
Emeryci 24,4 75,6 121 
Bezrobotni 66,7 33,3 3050 
Zajmujący się domem 60,3 39,7 559 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 60,9 39,1 198 
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Tabela 12 
Czy, aby dostać pracę lub zmienić 
pracę na lepszą, był(a)by Pan(i) 
skłonn(a)y dojeżdżać do innej 

miejscowości? 

Tak Nie 
  w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 64,8 35,2 4670 
Mężczyźni 73,4 26,6 1718 

Płeć 
Kobiety 59,8 40,2 2952 
18-24 lata 76,6 23,4 1027 
25-34 70,5 29,5 1330 
35-44 65,0 35,0 802 
45-54 57,8 42,2 1060 
55-64 43,4 56,6 370 

Wiek 

65 lat i więcej 10,4 89,6 82 
Wieś 78,8 21,2 1998 
Miasto pon. 20 tys. 64,5 35,5 692 
Od 20 tys. do 49 999 58,3 41,7 472 
Od 50 tys. do 99 999 64,4 35,6 415 
Od 100 tys. do 499 999 46,2 53,8 779 

Miejsce zamieszkania 

500 tys. i więcej mieszkańców 32,8 67,2 314 
Do 300 zł 66,5 33,5 713 
301-500 63,8 36,2 921 
501-900 64,5 35,5 850 
901-1200 56,7 43,3 217 
Powyżej 1200 zł 51,2 48,8 185 

Dochody na jedną 
osobę 

Brak danych 67,2 32,8 1784 
1 osoba 47,6 52,4 181 
2 osoby 56,3 43,7 687 
3 osoby 64,9 35,1 1142 
4 osoby 63,9 36,1 1211 
5 osób 71,2 28,8 744 
6 osób 73,4 26,6 345 

Liczba osób w gosp. 
dom. 

7 osób i więcej 71,0 29,0 361 
Zadowolenie 68,7 31,3 1476 
Średnie zadowolenie 63,6 36,4 1503 

Ocena war. mater. 
gosp. dom. 

Niezadowolenie 62,9 37,1 1671 
Dolnośląskie 74,5 25,5 341 
Kujawsko-pomorskie 63,6 36,4 316 
Lubelskie 66,0 34,0 234 
Lubuskie 60,2 39,8 141 
Łódzkie 59,3 40,7 256 
Małopolskie 59,9 40,1 343 
Mazowieckie 61,2 38,8 432 
Opolskie 69,6 30,4 122 
Podkarpackie 68,7 31,3 448 
Podlaskie 66,0 34,0 119 
Pomorskie 58,3 41,7 285 
Śląskie 68,0 32,0 539 
Świętokrzyskie 67,9 32,1 221 
Warmińsko-mazurskie 64,7 35,3 210 
Wielkopolskie 64,9 35,1 351 

Województwo 

Zachodniopomorskie 61,7 38,3 312 
Niepełne podstawowe 26,7 73,3 21 
Podstawowe 54,8 45,2 858 
Gimnazjalne 76,6 23,4 74 
Zasadnicze zawodowe 65,8 34,2 1657 
Niepełne średnie 63,6 36,4 59 
Średnie ogólnokszt. 61,7 38,3 483 
Średnie zawodowe 72,6 27,4 934 
Pomaturalne 62,5 37,5 143 
Niepełne wyższe 75,6 24,4 67 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 62,8 37,2 140 
Wyższe magisterskie 69,2 30,8 230 

Wykształcenie 

Wyższe ze st. co najmniej doktora 100,0   3 
Kadra kierownicza 27,9 72,1 2 
Inżynierowie 91,5 8,5 2 
Lekarze 33,3 66,7 2 
Prawnicy 21,3 78,7 9 
Nauczyciele 59,0 41,0 4 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 88,6 11,4 16 
Specjaliści niższ. szczebla 79,2 20,8 31 
Mistrzowie-technicy 36,6 63,4 11 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 9,5 90,5 2 
Pracownicy usług 56,6 43,4 33 
Górnicy   100,0 0 
Inni robotnicy wykwalifikowani 78,6 21,4 55 
Robotnicy niewykwalifikowani 63,7 36,3 46 
Robotnicy najemni w rolnictwie 88,3 11,7 17 
Rolnicy 56,6 43,4 68 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rachunek 68,8 31,2 10 
Uczniowie, studenci 76,2 23,8 281 
Renciści 33,8 66,2 124 
Emeryci 21,7 78,3 121 
Bezrobotni 68,9 31,1 3055 
Zajmujący się domem 54,7 45,3 559 

Bierni zawodowo 

Niepracujący z innych powodów 57,6 42,4 199 

 


